2022年末,社会融资规模存量达7108.86亿元

本报拉萨2月17日讯(记者 袁海霞 郑璐)17 日,记者从自治区人民政府新闻办召开的2022年 全区金融运行情况新闻发布会上获悉,2022年末, 我区社会融资规模存量达7108.86亿元,同比增长 2.17%,全年社会融资规模增量达150.69亿元,较 好地支撑了宏观经济稳定运行。

据介绍,2022年,我区金融机构建立"6+1+N" 融资服务对接清单,引导金融机构加大对旅游业 等重点领域的融资支持,目前清单已覆盖区市县 三级28类行业企业、6571家企业和项目,全年累计 提供信贷资金231.7亿元;搭建西藏小微客户融资 服务平台,促进小微企业融资便利化,全年通过平 台为1867户企业发放贷款近71.4亿元,获贷率达

我区金融机构着力支农惠农,支持实体经济 发展,2022年累计发放再贷款资金16.01亿元,同 比增长14.24%。其中累计发放支小再贷款8.6亿 元、支农再贷款0.57亿元、展期扶贫再贷款6.84亿 元,有力支持了西藏金融机构对小微企业、乡村振 兴等重点领域的信贷投放。

我区金融机构优化账户服务供给,简化开户 流程,开辟账户服务绿色通道,截至2022年末,累 计建设助农取款服务点5608个,建设金融综合服 务站159个,并实现"掌上银行村"全区全覆盖。

"人民银行拉萨中心支行将深入贯彻落实自 治区党委、政府和总行的各项决策部署,认真执行 稳健货币政策和中央赋予西藏的特殊优惠金融政 策,聚焦扩大有效需求和深化供给侧结构性改革 为全区经济高质量发展贡献金融力量。"人民银行 拉萨中心支行党委委员、副行长李玉福说

2023年2月

癸卯年 正月二十八

今日四版

第23153期

中国西藏新闻网网址:http://www.xzxw.com

国内统一刊号 CN54-0002

邮发代号 67-1

做

好

土

特

文

造

金

招

立足

资

須源禀赋

动乡村

产业

王君正在自治区政法系统调研时强调

坚持依法治藏 不断提升社会治理体系和治理能力现代化水平

庄严参加



2月16日上午,自治区党委书记王君正在自治区政法系统调研。这是 王君正在自治区反诈骗中心与公安民警亲切交谈。

本报拉萨2月17日讯(记者张尚

华 张黎黎)16日上午,自治区党委书记

王君正在自治区政法系统调研。强调,

要全面贯彻落实习近平总书记关于西

藏工作的重要指示和新时代党的治藏

方略,坚持和加强党的全面领导,坚持

依法治藏,强化依法治理,不断提升社

会治理体系和治理能力现代化水平,努

自治区领导庄严、刘江、普布顿珠、

自治区反诈骗中心在依法打击、防

范、治理电信网络诈骗等新型违法犯罪

中发挥着重要作用。王君正来到这里,

与公安民警亲切交谈,认真询问处置电

力推动西藏长治久安和高质量发展。

达娃次仁、张洪波参加。

本报记者 旦增西旦 摄

信网络诈骗案件数量和挽回损失情况,

对取得的工作成效给予肯定。指出,要

下好先手棋,加大数据、警情、案件研判

力度,准确把握电信网络诈骗犯罪的新

趋势、新特点、新变化,创新体制机制,

整合资源手段,精准落实打防管控措

施。打好主动仗,始终保持严打高压态

势,坚决遏制电信网络诈骗犯罪多发高

发势头,坚决维护人民群众合法权益。

破解工作难题,强化人才支撑,加大科

技应用,加强技术反制、预警拦截和紧

急止付,着力堵塞监管漏洞、消除安全

隐患。加强反诈宣传,因地制宜创新宣

传载体,拓宽宣传渠道,丰富宣传内涵,

积极开展反诈宣传活动,推动构建全民

反诈、全社会反诈新格局。

力量。

在自治区公安厅反恐特侦队、拉萨 市公安局基索派出所和色拉寺,王君正 看望慰问基层民警、执勤官兵和各方面 维稳安保力量,深入了解实战实训、力 量配备、应急值守等情况。强调,要继 承和发扬光荣传统,发挥在维稳处突中 的"利剑""拳头""尖刀"作用,强化反恐 维稳力量实战练兵,做到常备不懈,确 保一旦有事能够高效稳妥处置。牢固 树立大抓基层、大抓基础的鲜明导向, 坚持和发展新时代"枫桥经验",及时了 解掌握社情民意,发现处置各类风险隐 患,建强群防群治力量,打牢社会治理 基层基础,有力保护人民群众生命财产

2月16日上午,自治区党委书记王君正在自治区政法系统调研。这是王君正

在拉萨市公安局基索派出所看望慰问基层民警、执勤官兵和各方面维稳安保

调研中,王君正指出,过去一年,在 党中央坚强领导下,自治区党委团结带 领全区各族干部群众,担当作为、扎实 工作,各项事业取得可喜成绩,全区呈 现出政治安全、社会稳定、经济发展、民 族团结、宗教和顺、边防巩固、人民安居 乐业的良好局面。成绩的取得,根本在 于以习近平同志为核心的党中央坚强 领导,根本在于习近平新时代中国特色 社会主义思想科学指引,也凝聚着全区 政法干警的心血和汗水,王君正代表自 治区党委向他们在西藏长治久安和高 质量发展中作出的贡献表示衷心感谢、 致以崇高敬意。 (下转第二版)

本报记者 旦增西旦 摄

新时代新征程新伟业

融总量稳步增长

中央农村工作会议强调,产业振兴是乡村振兴的重

回顾过去一年,我区立足资源禀赋,不断探寻乡村 特色产业发展新动向,持续推动巩固拓展脱贫攻坚成 果,绘就了一幅幅乡村产业振兴的美好图景。

青稞是西藏的主导优势农作物,也是农牧民增收的 重要途径。每到秋收季节,在田间地头和场院里随处可 见忙着抢运青稞的身影;

在拉萨市堆龙德庆区净土蔬菜花卉种植园区,一个 个大棚连成一片,拉巴卓玛一大早就开始给棚里的辣

芝市通过藏香猪养殖产业,带动群众和企业实现收入 15.6亿元,其中农牧民增收超12亿元;

乡村要振兴,产业是重要支撑。过去一年,我区继 续大力发展青稞、牦牛、藏羊、蔬菜、奶业、饲草、藏猪、藏 鸡、茶叶、葡萄十大高原特色农牧产业,通过采取申报认 定龙头企业、开展农牧民合作社规范提升行动、实施家 庭农牧场示范培育等相关工作,促进新型农业经营主体

带动了相关乡村产业的快速发展。2022年,全区农牧业 产业化龙头企业、农牧民专业合作社、家庭农牧场分别

立春刚过,林芝就开始迎接来自四面八方的游客。

中之重,要落实产业帮扶政策,做好"土特产"文章。

擦亮特色产业招牌

经过3年多的不断实践,通过销售猪肉及其制品,林

如今,我区优质的特色农牧产业招牌愈擦愈亮,也

达到165家、12015家、9264家;累计获批创建优势特色产 业集群4个、国家现代农业产业园7个、农业产业强镇18 个、农业现代化示范区5个;发布我区第一个自治区级农 业区域公用品牌"西藏青稞";探索开展西藏有机农产品 生产认证工作,"三品一标"农产品总数达1315个,新增 301个。 用好乡土资源优势

一时间,林芝的旅游景区、农家乐等场所人气也跟着旺 (下转第二版)

我们的节日



物阜民丰 日子 红火

·临近藏历新年节日消费市场见闻

本报记者 丹增平措

青稞苗、酥油花、切玛盒、卡塞…… 位于拉萨市老城区的八廓商城,一派购 销两旺、喜庆祥和的景象。

"藏历新年前,每个商户都备足了 各类年货,每天的销售额比平常翻了两 番多!"西藏农牧学院大三学生仁青,利 用寒假帮着父母经营自家糖果摊位,作

为年货市场的"新人",他收获满满。 八廓商城是拉萨年货集中购买地 之一,我区各地的特色年货在这里应 有尽有。

酥油花在藏语中称为"孜扎",是 藏历新年必备年货。来自昌都的加永 次成,将手工制作的酥油花整齐地摆 放在摊位上。凭借着产品样式精美、 花样繁多,他的摊位前挤满了人。"我 们一人一天能制作十对酥油花,价格 从十几元到一百多元不等,虽然现在 年货品种丰富,但传统年货依然很受 欢迎!"加永次成介绍说。

在一些藏装店,新款藏装销售火 爆。走进拉萨市城关区策门林社区沿 街的一家藏装店,记者看到,店内的藏 装琳琅满目,布料和款式兼顾传统与 时尚。"随着藏装设计和舒适度的不断 改进,新款藏装不仅受到本地人的喜 欢,越来越多的游客也倾向购买,这让 新华社记者 晋美多吉 摄

我们的销售额增加了不少。"藏装店负 责人说。

"香布"是藏式建筑装饰门窗的布 幔,藏历新年节前,每家每户都会集中 更换,寓意家庭美满、祈盼美好。

来自拉萨市尼木县的扎西,每年藏 历新年前都会将自家制作的"香布"拿 到市区流动售卖。"快过年了生意很好, 一个月的收入有近十万元。"扎西说。

随着近年来主播带货的不断升温, 传统年货也实现了线上销售。拉萨市 达孜区金麦穗合作社联手当地网红主 播,通过直播平台实现了3.5万斤的卡 塞销售业绩。带货主播"阿佳旺姆"表 示,借着藏历新年的东风,线上销售让 更多农牧区特色年货走进了千家万户。

庄严出席并致辞 本报拉萨2月17日讯(记者 王雅 员这个身份,履好职、尽好责,深入学习 慧丹增平措)经自治区党委批准,16 贯彻习近平总书记关于西藏工作的重 日,自治区政协举行宗教界代表人士 联谊会,自治区政协领导与宗教界委 习贯彻全国宗教工作会议精神,带头落 员欢聚一堂,畅叙友谊,互献哈达、互 实全区宗教工作会议部署要求,不断深 道扎西德勒,共庆藏历新年。 化"三个意识",认真践行"四条标准", 自治区党委常务副书记、自治区政 努力争做"四好僧尼",更好服务"四个 协党组书记庄严出席联谊会并致辞。 创建";坚定不移听党话、感党恩、跟党 自治区党委常委、自治区政协副主席嘎

自治区政协举行宗教界代表人士联谊会

玛泽登出席座谈交流会并讲话。 自治区政协副主席珠康,土登克 珠、卓嘎、扎西达娃、俞允贵、王刚出席。

庄严在致辞中,首先代表自治区政 协党组,代表帕巴拉·格列朗杰主席,向 宗教界代表人士并通过他们向全区政 协宗教界委员致以藏历新年的美好祝 福。他说,作为西藏政协宗教界委员, 既是一份荣誉,更是一份责任。希望大 家倍加珍惜政协这个平台,倍加珍视委

走,发挥好桥梁纽带作用,积极建言资 政、凝聚共识,把广大信教群众紧紧团 结在党和政府周围,铸牢中华民族共同 体意识,为西藏长治久安和高质量发展 作出应有贡献。 庄严要求,政协机关要不断加强 与宗教界委员的团结联谊,增强服务 意识,认真听取宗教界人士意见建议,

尽心尽力帮助解决实际困难,进一步 把西藏政协这个大家庭建设得更有凝 (下转第二版) 聚力和战斗力。

陈永奇在主持召开政府专题会议时强调 分解任务 强化举措 压实责任 努力实现经济社会发展开门红

本报拉萨2月17日讯(记者 杨小 娟)2月16日,区党委副书记、自治区常 务副主席陈永奇主持召开政府专题 会,研究2023年经济社会发展主要指 标分解、一季度全区重点建设项目工 程行动方案等事宜。区党委常委、自 治区常务副主席任维,自治区副主席 郎福宽出席会议。

陈永奇指出,今年是全面贯彻落 实党的二十大精神的开局之年,是贯 彻落实自治区第十次党代会和区党 委十届三次全会精神的重要一年。 开局决定全局,起步就是冲刺。一季 度是全年经济的风向标。各级各部 门要进一步提高政治站位,切实增强 责任感紧迫感,坚持目标导向、问题

导向、结果导向,聚焦重点领域和关 键环节,以拼的劲头、硬的举措、实的 作风,扎实做好经济社会发展各项工 作。要锚定2023年主要经济指标,按 地市分领域逐项对照细化分解任务, 压紧压实责任,逐月调度,逐季盘点, 强化督查考核,加强过程管理,确保 圆满实现目标任务。要促进三驾马 车协同发力,推动三次产业协调发 展,统筹疫情防控和经济社会发展, 统筹发展和安全。要进一步转变工 作作风,狠抓工作落实,奋力谱写以 中国式现代化推进中华民族伟大复 兴的西藏篇章。

陈永奇强调,要突出项目建设,积 极扩大有效投资。 (下转第二版)